
 2 شناسي زيست

  ـ » 4«گزينه  -1

عصب گوش داراي دو بخش شنوايي و تعادلي است كه بخش شنوايي پيام عصبي را به لوب گيجگاهي و بخـش تعـادلي پيـام    »: 1«و » 3«گزينه 
  برند.  عصبي را به مخچه مي

  اند.  هاي مكانيكي بخش حلزوني گوش داراي گيرنده همانندبخش دهليزي »: 2«گزينه 

ها است و لوب گيجگاهي كه مسئول پـردازش اطلاعـات    مرز مشترك با ساير لوب 2پيشاني است كه داراي بزرگترين لوب مخ، لوب »: 4«گزينه 
  ها دارد.  مرز مشترك با بقيه لوب 3شنوايي است و 

 تار دوم) (دشوار)(افضل) (فصل دوم ـ گف

 (آسان) ) (فصل دوم ـ گفتار دوم)كتاب همراه علوي(ـ در چشم مركب حشرات مردمك وجود ندارد.  »2«گزينه  - 2

 (دشوار) ) (فصل دوم ـ گفتار دوم)كتاب همراه علوي(ـ بخش شفاف و غير شفاف چشم فاقد رگ خوني هستند. » 2«گزينه  - 3

 ها و كپسول پوشاننده مفاصل قرار دارند.  هاي اسكلتي، زردپي يچههاي حس وضعيت درون ماه ـ گيرنده» 3«گزينه  - 4

 (متوسط) ) (فصل دوم ـ گفتار اول)كتاب همراه علوي(

 (متوسط) ) (فصل دوم ـ گفتار دوم)كتاب همراه علوي(مكانيكي نيستند. از نوع هاي دمايي،  ـ گيرنده» 3«گزينه  - 5

  لرزش در خط جانبي زير پوست ماهيان كاملاً درون ماده ژلاتيني قرار دارند. هاي مكانيكي ـ مژك هاي نابرابر گيرنده» 2«گزينه  - 6

  ها: بررسي ساير گزينه

  ها از بقيه بلندتر است! در هر گيرنده مكانيكي خط جانبي ماهيان، تنها يكي از مژك»: 1«گزينه 

  تبط است.هاي حسي مر دندريت نورون چندهر گيرنده مكانيكي خط جانبي ماهيان، با »: 3«گزينه 

  اند. تكيه داده پشتيبانهاي  هاي مكانيكي خط جانبي ماهيان به سلول گيرنده»: 4«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار سوم)

  هستند. نورونهاي شيميايي در پاهاي مگس همانند بيني انسان از نوع  ـ گيرنده» 1«گزينه  - 7

  هاي شيميايي درون موهاي حسي پاهاي مگس قرار دارند. يرندههاي اين گ اي و دندريت جسم ياخته تنها»: 2«گزينه 

  گيرد. تجزيه و تحليل اطلاعات توسط مغز جانور صورت مي»: 3«گزينه 

  اند. افذ ويژه بيرون زدهنهاي بلند از م ها، دندريت در اين گيرنده»: 4«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار سوم)

هـاي مهمـي    است. كنكور سراسري از اين شكل، تست  گذاري شده هاي مختلف مغز ماهي نام اي فصل دوم بخشـ دقت كنيد در انته» 3«گزينه  - 8
تـرين   گيرد كه البتـه بـزرگ   طرح كرده است، همين الان آن را حفظ كنيد. پردازش اطلاعات بينايي در مغز ماهيان توسط لوب بينايي صورت مي

  (متوسط) )(افضل) (فصل دوم ـ گفتار سومبخش مغز است. 

  هاي مكانيكي متصل به پرده صماخ پيدا كرد.  توان گيرنده پا) مي 6ها (دو تا از  ـ تنها در پاهاي جلويي جيرجيرك» 2«گزينه  - 9

  ها: بررسي ساير گزينه

  ) قرار دارند.Pit(به نام  زير چشمهاي فروسرخ مارها در دو سوراخ  گيرنده»: 1«گزينه 

  تواند تصاوير موزاييكي شكل پديد آورد.  ميحشرات، مغز  تمامدر »: 3«گزينه 

  توانند امواج فرابنفش را مشاهده كنند. زنبورها (يعني بعضي حشرات) مي همه»: 4«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار سوم)

  ـ بررسي موارد:» 3«گزينه  -10

  جويدن، شنيدن و حتي صحبت كردن نيز نقش دارند.ها در همه حركات بدن نقش ندارند. برخي در  نادرست: همه استخوان »:الف«مورد 

  درست: اين گزينه درست است. »:ب«مورد 

  ها جزو اسكلت جانبي هستند. ها و دنبالچه جزو اسكلت محوري و بقيه استخوان ها، مهره هاي جمجمه، جناغ، دنده درست: استخوان »:ج«مورد 

  اصلاً مفصلي وجود ندارد.نادرست: بين استخوان بازو و استخوان ترقوه  »:د«مورد 

  (آسان) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار اول)

 ـ هاي استخواني (و نه بافت استخواني) داراي زوائد سيتوپلاسمي مي نادرست است. ياخته» 3«گزينه ـ » 3«گزينه  - 11 ا باشند كه از طريق اين زوائد ب
 (متوسط) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار اول) كنند. يكديگر ارتباط برقرار مي

  

 

 

 

  



  ـ استخوان جناغ نوعي استخوان پهن است.» 1«گزينه  -12

  ها: بررسي ساير گزينه

  ترين استخوان بدن، چكشي، سنداني و ركابي هستند. ترين استخوان بدن، استخوان ران و كوچك بزرگ»: 2«گزينه 

  هاي خوني نقش دارند. ها در توليد ياخته مغز قرمز برخي استخوان»: 3«گزينه 

  ها در حفاظت از دستگاه عصبي نقش دارند. ن جمجمه و ستون مهرهاستخوا»: 4«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار اول)

استخوان است ولي بقيه موارد  قرمزشود كه داراي مغز  هاي دراز از بافت استخواني اسفنجي پر مي ـ قسمت اعظم سر اغلب استخوان» 3«گزينه  -13
  (آسان) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار اول) ه، مغز قرمز ندارد.هاي دند همگي درست هستند، سر استخوان

  پذير هستند. اسفنجي را با هم پيدا كرد ولي بقيه موارد امكان بافت استخواني فشرده و دو نوعتوان  ـ در هر نوع استخواني مي» 2«گزينه  -14

  ها: بررسي ساير گزينه

  اند! مفصل متحرك دارند كه درون استخوان گيجگاهي با مفصل ثابت قرار گرفته سه استخوان كوچك در گوش مياني با هم دو»: 4«و » 1«گزينه 

  سازند! اي و لولايي مي ني) يا استخوان بازو (با كتف و زند زيرين و زبرين) مفاصل گوي و كاسه لگن و درشت  استخوان ران (با نيم»: 3«گزينه 

  (متوسط) افضل) (فصل سوم ـ گفتار اول)(

  بررسي جملات: ار جمله غلط هستند.ـ هر چه» 4«گزينه  - 15

  سازد. هاي زند زيرين و زبرين مفصل مي جمله الف: بازو با استخوان

  شود. ها مفصل مي جمله ب: نيم لگن به ران و مهره

  مچ پا هر دو استخوان زند زيرين و زبرين مفصل دارد.جمله ج: 

  .سازند ها (در عقب) مفصل مي ها همگي با ستون مهره جمله د: دنده

  (متوسط) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار اول)

  ها توانايي تفسير را ندارند و فقط مغز توانايي تفسير دارد. در پلاناريا گيرندهـ » 4«گزينه  -16

  باشد.  مي باز هيدر داراي شبكه عصبي است و فاقد گردش خون»: 1«گزينه 

ها فاقد توانايي تفسـير   طناب عصبي فاقد گره دارد و گيرنده 2گره و  2اراي پلاناريا داراي سامانه پرتو نفريدي است و مغزي د»: 4«و » 2«گزينه 
  هستند. 

   هاي مالپيگي هستند و طناب عصبي شكمي دارند. حشرات داراي لوله»: 3«گزينه 

  )دشوار) (فصل اول ـ گفتار دوم(افضل) (

  يابد. بنابراين عبارت صورت سؤال درست است. ايش ميها افز ـ با پوكي استخوان تعداد حفرات استخوان كاهش ولي حجم آن» 2«گزينه  -17

نادرست: در هنگامي كه علت پوكي استخوان ناشي از كمبود مصرف كلسيم يا كمبود جذب كلسيم در روده است، پـوكي اسـتخوان    »الف«مورد 
  شود. سبب افزايش غلظت كلسيم در خون نمي

رار دارند كه اطلاعات شنوايي را به لوب گيجگاهي و اطلاعات تعادلي را به مخچـه  هاي بدن در گوش ق ترين استخوان كوچكنادرست:  »ب«مورد 
  فرستند. مي

  نادرست: ساختار استخوان (يعني بافت متراكم و اسفنجي و نه شكل) در اين جانوران بسيار شبيه ساختار استخوان انسان است. »ج«مورد 

مجاور مايع مفصلي است. همـين   ،ها حفظ باشيد. غضروت سر استخوان يات و مجاورتبا كليه جزئ ها شكل مفصل كتاب را درست: بچه »د«مورد 
  (دشوار) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار اول) ها را ذكر كنيد. الان بقيه مجاورت

  ـ » 4«گزينه  - 18

  كند.  نخاع ارتباط بين دستگاه عصبي محيطي و مغز را برقرار مي»: 1«گزينه 

  شود.  ت خاكستري نخاع، ناقل عصبي مهاري نيز توليد و ترشح ميدر اين انعكاس در قسم»: 2«گزينه 

  يابد.  مي كاهشفشار خون  همانندرساني به عضلات اسكلتي  با غيرفعال شدن اعصاب سمپاتيك، خون»: 3«گزينه 

  ها اعصاب پيكري در اغلب موارد پيام ارادي و برخي موارد پيام غيرارادي دارند مانند انعكاس»: 4«گزينه 

   )متوسط) (دومفصل اول ـ گفتار ضل) ((اف

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -19

  مفصل گوي و كاسه مفصل بين استخوان ران و لگن »: 1«گزينه 

  مفصل لولايي مفصل بين استخوان ران و درشت ني 

  شود. ها به يكديگر توسط بافت پيوندي متراكم (رباط) انجام مي اتصال استخوان»: 2«گزينه 

  كنند.  ها از نخاع محافظت مي هاي متحرك ستون مهره كند و مفصل مفصل ثابت جمجمه از مغز محافظت مي»: 3«ه گزين

 (آسان) ـ گفتار اول) سوم(افضل) (فصل 

 

 

 

  



  .نداردني در مفصل زانو شركت  ـ نازك» 3«گزينه  - 20

  ها: بررسي ساير گزينه

  

  شي، سنداني و ركابيهاي چك استخوان هاي بدن  ترين استخوان كوچك»: 4«گزينه 

  (متوسط) (افضل) (فصول دوم  و سوم)

  (آسان) (افضل) (فصل سوم ـ گفتار اول)باشد.  ها مي هاي لوله گوارش بر عهده ماهيچه ـ وظيفه باز و بسته كردن بنداره» 4«گزينه  -21

  پيوندي متراكم است. شود از بافت ها به هم مي ـ رباط كه داخل مفاصل قرار دارد و باعث اتصال استخوان» 4«گزينه  - 22

  (آسان) فصل سوم ـ گفتار اول)(افضل) (

  )متوسط( )دومـ گفتار  دوم(افضل) (فصل  هاي چشايي است. هاي پشتيبان، بيشتر از گيرنده تعداد ياخته ـ» 4«گزينه  - 23

  (آسان) (افضل) (فصول اول و دوم)است.  گوش ميانيـ استخوان چكشي جزو » 3«گزينه  - 24

  ها: اير گزينهـ بررسي س» 1«گزينه  - 25

  هاي مخروطي در دقت و تيزبيني نقش دارند. فقط گيرنده»: 2«گزينه 

  هاي خوني فراوان است. داراي مويرگ مشيميه»: 3«گزينه 

  شود. باعث حفظ حالت كروي چشم مي زجاجيه»: 4«گزينه 

 (آسان) (افضل) (فصل دوم ـ گفتار دوم)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


